Бакунович Д. А., Борисевич Е. С. ГОСПИТАЛЬНАЯ ИНФЕКЦИЯ ПОСЛЕ АППЕНДЭКТОМИИ Научный руководитель канд. мед. наук Нехаев А. Н.

Кафедра общей хирургии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Одним из основных факторов, существенным образом оказывающим влияние на результаты хирургического лечения острого аппендицита являются послеоперационные осложнения, особенно воспалительной природы. Данная проблема является весьма актуальной. Это, прежде всего, обусловлено высоким уровнем заболеваемости острым аппендицитом, который имеет устойчивую тенденцию к росту и довольно часто подлежит оперативному лечению по экстренным или срочным показаниям.

Цель: изучить факторы, которые способствуют развитию госпитальной инфекции у больных острым аппендицитом, и наметить некоторые пути ее профилактики.

Задачи:

- 1 Изучить результаты оперативного лечения острого аппендицита у пациентов 5 ГКБ г. Минска за 2014 год.
- 2 Определить частоту послеоперационных осложнений, их характер и закономерности возникновения.

Материал и методы. Истории болезни пациентов 5 ГКБ г. Минска за 2014 год.

Результаты и их обсуждение. Проведенный полифакторный анализ причин развития госпитальной инфекции в послеоперационном периоде у больных с острым аппендицитом позволил установить ряд интересных закономерностей. Во-первых, отмечено, что частота гнойно-воспалительных послеоперационных осложнений у данного контингента больных продолжает оставаться высокой. Во-вторых, знание факторов риска позволяет разработать конкретную программу их снижения.

Вывод:

- 1 После изучения результатов оперативного лечения острого аппендицита у пациентов 5 ГКБ г. Минска за 2014 год были выявлены осложнения в основном воспалительного характера.
- 2 Была определена частота послеоперационных осложнений, их характер и закономерности возникновения.